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新西町内会住民意識アンケート調査結果報告書

Ⅰ．調査の概要

１．調査目的

２．調査対象 

３．調査期間

４．調査票の配布及び回収方法

５．調査票の回収状況

配布数 回収数 回収率
有効

回答数
有効

回答率

448   288   64.3% 276   61.6%

６．留意事項

本調査は、新西町内会主催の無料パソコン教室のほか、例年、町内会で実施の事業活動

や各種取組について、住民の皆さんがどのように考えているか、その実態を把握するとと

もに、今後の事業推進を効果的に講じるため実施したものである。

新西町内会区域に居住する全ての住民

町内会役員（班長、連合部長等）が直接、住民宅を訪問して協力を依頼し、配布及び回

収を行った。

平成２８年１０月１５日～１０月３１日

(1) 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。そのため、比

率の合計が100%にならないことがある。

(2) 基数とすべき実数は、図表中に「ｎ」として記載した。比率はこの基数を100%として算

出している。

(3) 設問が長文の場合、省略しているときがある。

(4) 設問の選択肢から複数回答を認めている場合、比率の合計は通常100%を超える。

(5) 設問の選択肢のうち回答率が低い場合、掲載を省略しているものがある。

(6) 図表中の回答選択肢が長文の場合、コンピューターの処理の都合上、省略している箇所

がある。
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Ⅱ．調査結果

１．世帯構成の状況

２．現在地居住年数

問１．あなたの世帯の人数は？

問２．現在地に住んで何年になりますか？

61 
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3 

3 
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5人以上

不詳 会員・準会員 会員以外 n=276

町内会区域内居住者の世帯構成をみると、「２人世帯」が 105件で最も多く、次いで

「１人世帯」が82件、以下「３人世帯」が47件、「４人世帯」が26件などとなっている。

なお、会員以外については、「１人世帯」が21件で最も多くなっている。
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40年～50年未満

50年～60年未満

60年以上

不詳 会員・準会員 会員以外

町内会区域に居住する世帯を居住年数の階層別にみると、「30年～40年未満」が43件で最

も多く、以下「10年～20年未満」が41件、「20年～30年未満」が40件などとなっている。

なお、会員以外では、「3年～10年未満」が13件で最も多くなっている。

n=276

新西町内会区域に居住する世帯を対象にアンケート調査を実施した結果、有効回答数は

「会員・準会員」が246件で、「会員以外」は30件であった。

以下は、アンケート調査の設問ごとに結果をまとめたものである。
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３．町内会加入等の状況

４．町内会に加入しない主な理由

問３．新西町内会に加入していますか？

294 

154 

258 

30 

246 

30 

0 50 100 150 200 250 300

会員・準会員

会員以外

配布数 回収数 有効回答数

町内会への加入等の状況をみると、会員・準会員数は294件あり、うち回収数は258件で、

有効回答数は246件であった。また、会員以外数は154件あり、うち回収数と有効回答数は共

に30件であった。

問４．町内会に加入していない一番大きな理由は何ですか？

23.3% 

6.7% 

10.0% 

16.7% 

16.7% 

10.0% 

16.7% 

20.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

忙しくて活動に参加できない

加入方法がわからない

役員をやらなければならない

近所付き合いをしたくない

町内会の活動に魅力がない

会費が高い

勧誘がない

その他

会員以外からの有効回答数30件についてみると、町内会に加入しない理由は、「忙しくて

活動に参加できない」が 23.3%で最も高く、次に「近所付き合いをしたくない」「町内会の

活動に魅力がない」「勧誘がない」が共に16.7%となっている。

N=448

n=30
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５．町内会加入年数（階層）の状況

６．町内会行事への参加頻度

問６．町内会行事への参加頻度は、家族全員でどのくらいですか？

問５．新西町内会へ加入して何年になりますか？

8.9%

9.8%

13.4%

14.2%

17.5%

13.8%

12.6%

7.7%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20%

3年未満

3年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年～40年未満

40年～50年未満

50年～60年未満

60年以上

不詳

町内会に加入している年数を階層別にみると、「30年～40年未満」が17.5%で最も高く、

「20年～30年未満」が 14.2%、以下「40年～50年未満」が13.8%、「10年～20年未満」が

13.4%、「50年～60年未満」が12.6%などと続き、ほぼ正規分布している。

n=246

町内会行事への参加状況を年間の参加頻度でみると、「参加なし」が49.2%で最も高く、

次いで「年１回程度」が22.0%などとなっており、行事への参加が少ない傾向がみられる。

しかし、その一方で「年５回以上」が11.4%とかなり高い割合を占め、極端な偏り傾向が

示されている。

49.2% 

22.0% 

9.3% 

6.5% 

11.4% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

参加なし

年１回程度

年２回程度

年３～４回

年５回以上

不詳
n=246
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７．町内会行事に参加しない主な理由

８．どのような行事や活動に参加しているか

20.7% 

20.7% 

4.1% 

47.1% 

24.0% 

5.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

参加しにくい

関心が無い

マンネリ的

忙しい

その他

不詳
n=121

15.0% 

27.6% 

9.8% 

16.3%

8.5% 

3.7% 

20.7%

5.3% 

4.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

町内会総会

子どもみこし

子どもラジオ体操

新町っ子もちつき大会

新年交流会

マージャン・囲碁大会

ごみ清掃・廃品回収

チャレンジ事業

その他

問７．参加しない主な理由は何ですか？（複数選択可）

問８．どのような行事や活動に参加していますか？（複数選択可）

半数を占める「参加なし」の主な理由をみると、「忙しい」が 47.1%で選択肢の中で突出

して高く、「参加しにくい」「関心がない」が共に20.7%と続いている。なお、24.0%を占め

る「その他」の内訳では、体調不良や仕事などによる理由が多くみられた。

町内会で実施している事業や活動のうち、「子どもみこし」が27.6%で最も高く、次いで

「ごみ清掃・廃品回収」が20.7%、「新町っ子もちつき大会」が16.3%などと続いている。

なお、「チャレンジ事業」は5.3%で、参加者の少なさが示される結果となった。

n=246
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９．町内会チャレンジ事業の周知状況

　(1) チャレンジ事業の中で、よく知っているもの

　(2) 自宅でのパソコン等所有状況

２台以上
17%

１台所有
37%スマホは所有

11%

不詳
35%

問９．チャレンジ事業に関して質問します。

60.6% 

16.3% 

23.2% 

11.0% 

24.8% 

13.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無料パソコン教室
町内会ホームページ
町内会広報Ａ３判化
パソコン機器購入
全く知らなかった

不詳

平成27年度に引き続き実施しているチャレンジ事業の設問は、事業実施についてより一層

の周知を図るとともに、今後の効果的な推進を図るため設定したものである。

チャレンジ事業として行った各種事業の中で最も知られていたのは、「無料のパソコン教

室」の 60.6%であり、毎月の回覧で受講者募集をしていた効果が示された。次いで「町内会

広報紙Ａ３判化」が23.2%、「町内会ホームページ」が16.3%などと続き、一方で「全く知ら

なかった」が24.8%とかなりの高率を占めた。

次に、「パソコン所有状況」をみると、１台所有と２台以上所有の合計が54%であり、総

務省の情報通信白書の「インターネット普及状況」によるパソコンの世帯普及率（H26末：

78%）と比べて24ポイント低くなっている。

また、「自宅でのインターネットの利用環境」なしが37.8%、及び「パソコンに関する学習

希望」が 6%前後の低さなどから、地域におけるＩＴ普及活動の難しさが感じられる。

n=246

n=246
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　(3) 自宅でのインターネット利用環境

　(4) パソコンに関する学習の希望状況

１０．町内会活動に対して感じている現状の課題

問10．町内会活動に対して感じている現状の課題は何ですか？（複数選択

41.1% 

27.2% 

37.8% 

7.7% 

0% 10% 20% 30% 40%

パソコンで利用

携帯スマホで利用

利用環境なし

不詳

5.7% 

5.7% 

6.1% 

2.0% 

1.2% 

2.8% 

3.3% 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

ワード

エクセル

インターネット

メール

デジカメ

画像加工

プログラム

4.3% 

10.1% 

8.7% 

6.9% 

9.8% 

63.8% 

6.9% 

5.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

行事会議が多い

マンネリ化

役員の固定化

活動が義務的

参加しにくい

特になし

その他

記載なし

町内会活動に対して感じている課題では、「マンネリ化」が10.1%、「参加しにくい」

が9.8%などとなっているものの、「特になし」は63.8%で突出して高かった。

n=276

n=246

n=246
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１１．町内会活動で特に期待していること

１２．災害時における協力援護の必要性

問11．町内会の活動で特に期待していることは何ですか？（複数選択可）

問12．災害活動について、緊急時に、災害活動に協力が可能か、援護が必

要（寝たきり・身体障害など）か等についてお答えください。

20.3% 

21.4% 

23.6% 

12.7% 

41.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

福祉親睦の拡充

防火防犯活動

生活環境の整備

子育て環境の…

特になし

町内会の活動で特に期待していることでは、「特になし」が41.3%で最も高く、町内会

活動に対する関心の低さを示す結果となっている。ただし、「生活環境の整備」が23.6%、

「防火防犯活動」が21.4%、「福祉親睦の拡充」が20.3%などとなっており、潜在的な期待

感の高さが感じられる。

21.0% 

7.2% 

3.6% 

9.1% 

38.8% 

19.2% 

8.0% 

0% 10% 20% 30% 40%

高齢のため必要

身体不自由のため必要

乳幼児がいるため必要

少しだけ必要

特に必要なし

協力援護が可能

記載なし

n=276

n=276

近年、全国的に地震や風水害が頻発していることから、本町内会として自主防災に取り

組む必要性と方策を探るため設問したものである。

この結果、「特に必要なし」が38.8%であったものの、「高齢のため必要」が21.0%、

「身体不自由のため必要」が7.2%などと、かなり必要性を感じる結果となっている。

一方、「協力援護が可能」が19.2%となっており、協力・連帯意識の高さが感じられる。
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１３．町内会館の利用・運用に関することについて

１４．住みやすい地域づくりに必要なことについて

１５．町内会活動に関することについて

問13．町内会館の利用、運用について

今後は若干の補修等は考えなければなりませんが、ほかに町内会館の利用、

運用方法等でご意見ご要望があればご記入ください。

問15．町内会の活動に関して何かお気付きの点やご要望等がありましたらご記

入ください。

問14．当町内会では、廃品回収、ごみ清掃のほか、有志によりボランティア活

動も活発に行われていますが、今後も町内会活動の活性化、連帯の増進を図

り、より住みやすい地域づくりを進めるために必要な具体的な方策、意見等が

ありましたらご記入ください。

※ 問４、問７、問９、問１０、問１１の各問の選択肢「その他」に記載され

ていた内容は、Ⅲ．資料（P.14～P.16）に掲載のとおり。

※ 意見、要望等は、Ⅲ．資料（P.17～P.18）に掲載のとおり計２２件

※ 方策、意見等は、Ⅲ．資料（P.18～P.19）のとおり計２９件

※ 感想、要望等は、Ⅲ．資料（P.19～P.21）のとおり計４２件
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Ⅲ．資　料

１．アンケート結果集計表

(1) 調査票回収状況

区　　分 配布数 回収数 回収率
有効

回答数
有効

回答率

会員・準会員 294   258   87.8% 246   83.7%

会員以外 154   30    19.5% 30    19.5%

計 448   288   64.3% 276   61.6%

(2) 町内会加入年数（階層）別世帯人数別有効回答数

町内会加入年数
（階層）

1人世帯 2人 3人 4人 5人以上 不詳 計

3年未満 9     2     5     3     3     -     22    

3年～10年未満 6     7     8     3     -     -     24    

10年～20年未満 7     12    8     4     2     -     33    

20年～30年未満 8     15    6     5     1     -     35    

30年～40年未満 3     27    7     3     2     1     43    

40年～50年未満 10    16    2     3     2     1     34    

50年～60年未満 9     15    5     1     1     -     31    

60年以上 6     7     3     1     2     -     19    

不詳 3     1     -     -     -     1     5     

計 61    102   44    23    13    3     246   

会員以外 21    3     3     3     -     -     30    

(3) 町内会に加入しない主な理由

区　　分

忙しくて
活動に参
加できな

い

加入方法
がわから

ない

役員をや
らなけれ
ばならな

い

近所付き
合いをし
たくない

町内会の
活動に魅
力がない

会費が高
い

勧誘がな
い

その他

会員以外 7          2      3      5      5      3      5      6

割合 23.3% 6.7% 10.0% 16.7% 16.7% 10.0% 16.7% 20.0%
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(4) 町内会加入年数（階層）別町内会行事への参加頻度別会員数

町内会加入年数
（階層）

参加なし
年１回
程度

年２回
程度

年３～
４回

年５回
以上

不詳 計

3年未満 14    5     -     3     -     -     22    

3年～10年未満 15    5     2     2     -     -     24    

10年～20年未満 15    9     6     -     3     -     33    

20年～30年未満 16    7     2     4     5     1     35    

30年～40年未満 23    8     2     2     8     -     43    

40年～50年未満 12    13    4     3     2     -     34    

50年～60年未満 14    3     5     1     8     31    

60年以上 10    3     2     1     2     1     19    

不詳 2     1     -     -     -     2     5     

計 121   54    23    16    28    4     246   

割合 49.2% 22.0% 9.3% 6.5% 11.4% 1.6% 100.0%

(5) 町内会行事に参加しない主な理由

区　　分
参加し
にくい

関心が
無い

マンネ
リ的

忙しい その他 不詳

件数     25     25      5     57     29 6     

割合 20.7% 20.7% 4.1% 47.1% 24.0% 5.0%

(6) どのような行事や活動に参加しているか

区　分
町内会総

会
子どもみ

こし
子どもラ
ジオ体操

新町っ子
もちつき

大会

新年交流
会

マージャ
ン・囲碁

大会

ごみ清
掃・廃品

回収

チャレン
ジ事業

その他

件数     37     68     24 40     21      9 51     13 11    

割合 15.0% 27.6% 9.8% 16.3% 8.5% 3.7% 20.7% 5.3% 4.5%
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(7) 町内会チャレンジ事業の周知状況

(7-1) 市民委員会チャレンジ事業の中で、よく知っているもの

区　　分
無料パソ
コン教室

町内会
ホーム
ページ

町内会広
報Ａ３判

化

パソコン
機器購入

全く知ら
なかった

不詳

件数    149     40     57     27     61 34    

割合 60.6% 16.3% 23.2% 11.0% 24.8% 13.8%

(7-2) 自宅でのパソコン所有状況

区　　分
２台以上

所有
１台所有

パソコン
はないが
スマホは

所有

不詳

件数     43     90     26 87    

割合 17.5% 36.6% 10.6% 35.4%

(7-3) 自宅でのインターネット利用環境の状況

区　　分
パソコン
で利用

携帯スマ
ホで利用

利用環境
なし

記載なし

件数    101     67     93 19    

割合 41.1% 27.2% 37.8% 7.7%

(7-4) パソコンに関する学習の希望状況

区　　分 ワード エクセル
インター
ネット

メール デジカメ 画像加工
プログラ

ム
その他

件数     14     14     15      5      3      7      8 2     

割合 5.7% 5.7% 6.1% 2.0% 1.2% 2.8% 3.3% 0.8%
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(8) 町内会活動に対して感じている現状の課題

区　　分
行事会議
が多い

マンネリ
化

役員の固
定化

活動が義
務的

参加しに
くい

特になし その他 記載なし

件数     12     28     24     19     27    176     19 14    

割合 4.3% 10.1% 8.7% 6.9% 9.8% 63.8% 6.9% 5.1%

(9) 町内会の活動で特に期待していること

区　　分
福祉親睦
の拡充

防火防犯
活動

生活環境
の整備

子育て環
境の向上

特になし その他 記載なし

件数     56     59     65     35    114      1 19    

割合 20.3% 21.4% 23.6% 12.7% 41.3% 0.4% 6.9%

(10) 災害時における協力援護の必要性

区　　分
高齢のた
め必要

身体不自
由のため

必要

乳幼児が
いるため

必要

少しだけ
必要

特に必要
なし

協力援護
が可能

記載なし

件数     58     20     10     25    107     53 22    

割合 21.0% 7.2% 3.6% 9.1% 38.8% 19.2% 8.0%
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２．設問の選択肢で「その他」に記載されていた内容

№ 問４．町内会に加入していない一番大きな理由は何ですか？ 備考

     1 アパートだから

     2 一時的住居のため

     3 以前、準会員だったが、集金に来なくなった。

     4 足が悪いので参加することができません。

     5 高齢

     6 転勤が多いため

№
問７．前問で「参加なし」を選択された方に質問します。参加しない主な理由
は何ですか？（複数選択可）

備考

     1 タイミングが合わない。よく分からない。

     2 土・日が仕事のため

     3 参加できるものがない。

     4 今まで仕事をしていたため、これから参加したい。

     5 参加する行事がない。

     6 身体不自由のため

     7 老人・身障が多いため

     8 転勤族のため

     9 理由なし

   10 身体の調子が良くないため

   11 若いときは役員もしていました。現在83歳、病気です。

   12 夫婦とも健康に問題あり

   13 体調不良

   14 参加できるものがない。

   15 行事予定が分からない。

   16 仕事の都合

   17 行事内容を知らない。

№
問８．問６で「参加なし」以外を選択された方に質問します。どのような行事
や活動に参加していますか？（複数選択可）

備考

     1 西地区ふれあい祭り

     2 サークル

     3 花壇整備等

     4 盆踊り

     5 今は高齢ですので、お手伝い出来なくて申し訳なく思っています。
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№
問９．チャレンジ事業に関して質問します。
　(5) チャレンジ事業について、ご意見ご感想をご記入ください。

備考

     1 引き続き続けてください。

     2 防災地区を強調して街灯をスピーディーにＬＨＤに切り替えられないですか？

     3 引っ越したばかりで、何も知らないので。

     4
活用する事が今様々な理由によりなかなかできませんが、今後とも続けていた
だきたく思います。

     5 素晴らしいと思います。

     6 今のところチャレンジ事業について思い当たりませんが考えてみます。

     7
チャレンジ事業につきましては、残念ながら無知のため特に意見等はございま
せん。

     8 チャレンジ事業自体の内容が分からないのでメニューを知りたい。

     9 親子教室など親子で参加できるものがあるといいと思います。

   10 参加してみたが、平日の昼間は仕事で参加できないのが残念

   11
パソコンに興味があり、学習意欲がある方が身近で利用できる環境が整ってい
ると、利用し、学習できると思うのでとても良い事だと思います。

   12 いろいろな会話が必要

   13 とても良いことだと思います。

   14 全く知らなかった。

   15 忙しくて参加できない。

   16 ホームページの学習を希望。チャレンジ事業は良いと思います。

   17
パソコン学習では課題、疑問が学習により解決してきているので助かります。
ありがとうございます。

   18 パソコン以外に何かありませんか？

   19 高齢の方々がネット環境に触れる機会があると良いと思います。

   20
今、家族にかかりきりで自分の時間がとれず、ですから申し訳ありませんが、
町内会の事にはなかなか出席できません。

   21 チャレンジ事業について実行していけるように計画してほしい。

   22 ますますインターネット社会になると思うので、よい取り組みだと思います。

   23 機会があればパソコン教室を利用したいと思います。

   24 参加したいが、なかなか日程が合わない。

   25 無料で学習できる事があれば、ぜひ参加したい。

   26 パソコンに限らず色々なことにチャレンジしてほしい。

   27
町内会の案内がないので、何をやっているのか全く分からない。回覧も来たこ
とがないような気がします。

№ 問10．町内会活動に対して感じている現状の課題は何ですか？（複数選択可） 備考

     1 １年間たてば課題も見えてくると思う。

     2 若手が少ない。

     3
町内会とは？あくまでもボランティア感覚なのか。会に対する熱心な方とまっ
たく関心のない方の双方の温度差をなくすためには、どうするか？です。
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     4 参加者が少なく固定的

     5
行事を減らして若い役員さんに加わってもらう。回数が少ないと協力するかも
しれない。

     6 まだ分からない。

     7 加入していないから

     8 自分の時間の持てるようになってから考えたいです。

     9 活動そのものが何をしているのかよく分からない。

   10 回覧板の回る回数が多すぎる。重要な件は多くても良い。

   11 現在、二人とも多忙のため、参加できずすみません。

   12 分からない

   13 高齢化しているため、次世代への引き継ぎが必要

   14 知らなかったため

   15 参加する行事が全くなし

   16 どんな活動をしているのか分からない。

   17 幅広い年齢の方が参加

№ 問11．町内会の活動で特に期待していることは何ですか？（複数選択可） 備考

※その他に記載なし
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３．新西町内会に対する意見、要望等

※区分は、A:意見、B:要望、C:感想、D:その他に分類している。

(1) 町内会館の利用・運用に関することについて

区分 ご意見ご要望等
町内会
の見解

1 C 今のままでよいと思います。 －

2 A
健康講話等で伺わせて頂いておりますが、間口や段差、手すり等を整備して、
皆様が利用しやすくしていった方がいいと思います。

検討・協議

3 A
町内会に転入してくる家庭は若い夫婦が多く必ず低年齢の子供がいる。この人達と交
流するため、小さな図書館、絵本の読み聞かせなど考えたらどうか！

サークル的
分野

4 A 有料での貸し出し! 実施済み

5 D 高齢のため出向くこともありませんので、特にお願いしたいことはございません。 －

6 C 現状の利用でよいと思います。 －

7 B
今後気になるのは、”小１の壁”です。子育てで協力してもらえるなら、お願
いしたいと思います。子育て中の家庭と高齢者とのふれあいがあると、さらに
町内会が身近になると思います。

－

8 D
会館利用で町内会員であるメリット（無料）があって然りとも思ったりしますが（具体的に
現実味がないのですが）、内容を知らずお尋ねしています。スミマセン

－

9 C
町内会館を利用しているのは高齢者が多い。子どもやその親が利用できるよう
な活動があると嬉しい。

－

10 A 会館の利用金額をもう少し安くしてはと思います。 検討・協議

11 A 予算と時期を勘案した上で使い勝手がよくなるように改装するとよい。 検討・協議

12 D
特にありませんが、町内の方々がよく利用されていると思います。返済に当た
り、役員の方々の行動と努力にお疲れ様とお伝えしたいです。

－

13 D 会館などの補修等には協力致したいと存じます。 －

14 C
子供達と高齢者が集まって楽しめるようなイベント（できれば定期的な）があ
れば良いと思います。

サークル的
分野

15 B
町内会で決定している事業以外の事（パソコン・マージャン）では特別会費を
個人的に支払ってほしい。

見当違い

16 C 正直利用したことがないので、今のままで良いと思います。 －

17 C 活用している皆様が元気で頑張って使うことが一番と思います。 －

18 D どのように利用運用しているのかあまりよく分からない。 －

19 C
館内が広いのであれば、子供の遊べる場所としてイベント等を企画し解放して
もらいたい。

サークル的
分野

20 A 若い人の参加しやすい時間帯や行事を考えるべきでは。 当然のこと

21 C
若者でも参加できる事を取り入れていただけるとありがたい。老人が主に使っ
ているイメージが強い。

見当違い
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22 D
その他　・町内会館の場所がよく分からない。
　　　　・来て間もないためよく分からない。　などあり

－

【区分】A:意見、B:要望、C:感想、D:その他

(2) 住みやすい地域づくりに必要なことについて

区分 ご意見ご要望等
町内会
の見解

1 A 行事の簡素化を図る。 当然のこと

2 C
ボランティア活動の中で地域交流ができればいいと思います。利用者の皆さん
の前で発表や演奏していただければと思います。

サークル的
分野

3 B 若い家族の転入を進める。昭和時代の遊びを小学生等に教える。
サークル的
分野

4 A
ある役員が廃品回収のごみを投げ、それを他の役員が回収しているのを見てい
るとナンセンス。役員会などで徹底を！

当然のこと

5 B アパート、マンションに居住する人々の参加促進。 検討・協議

6 C 高齢化しているので、活動は負担少なくが良いと思う。 －

7 D
町内の再生資源として新聞紙等その他の該当するものと思われる物は、毎月協
力をさせていただきましたが、他の方策などは思いつきません。

－

8 C 現状維持のために努力することだと思います。 －

9 C
ボランティア活動も少しずつ若い世代を誘い、有志を増やすよう参加する機会
を作っていけば、会員が減少しても志は引き継がれるように思う。

－

10 B
足高（冬対策）のごみステーションが１年に１か所ずつでも設置していけたら
と思ってます。「住みやすい」ことのテーマで、この町内会にいて良かったと
思える一つかもと思っています。

検討・協議

11 D ボランティアなど時間が合えばしたいと思います。気軽に声をかけてほしいと思います。 －

12 C ごみ清掃は大切ですね。 －

13 C
札幌で行われているところもあるが、学生が町内会役員に参加できるようになると良いの
では？

当然のこと

14 B
ご近所の様子を把握し、注意する（民生委員の方に報告する）。一人住まいの
方に対しては、近所の方が見守り、町内会でもそれを共有する。借入金の返済
後は、ボランティア活動を縮小した方が良いように思います。

検討・協議

15 A
会員数の減少、高齢化等に対して班の編成等の見直しも必要になってくるのではない
か？

検討・協議

16 C
いつも役員の方にはお世話になりありがとうございます。会員数の減少は深刻
な問題だと思います。例年どおり行うことにとらわれず、無理のない範囲の見
極めが大事だと思います。具体案がなく申し訳ありません。

－

17 A ふれあい祭りの復活などを行い、まずは住民間の交流を深められるようにしては？ 検討・協議

18 A 町内会費少しだけでも値上げしたらどうでしょうか。 検討・協議

19 A 返済が終了し、予算が余れば全戸にごみ袋等を配るのも良いかもしれない。 検討・協議

20 B 夜道が暗く危険なため、街灯を明るくして欲しいです。 計画あり

21 A 長年、廃品回収に協力していますが、ティッシュ1つも当たらないのですか！ 検討・協議
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22 B
ごみ清掃は皆さん意識が高くすばらしいと思います。でもマンションの方、町
内会に加入しない方などは徹底してほしいです。（一部の人ですが、モラルが
なさすぎ）

当然のこと

23 C

町内会活動で御神輿やラジオ体操時に子育て世代の親御さんともっと交流しよ
うと思います。挨拶ができるようになれば更に次に何かできるかもしれませ
ん。親が町内会と関わらなければ子どももそのような大人に育ってしまうかも
と思うと心配です。御神輿の運営等をみていると年配の方が大勢いらっしゃい
ますが、子育て世代はほとんど割合的に少ないです。青少年部を中心に、まず
は集まる機会を作り、どこにどのような子（幼児～中高）がいるのか、その親
御さんと面識関わりを持つことが大事かと思います。

－

24 C 事業の周知徹底と参加者の拡大を図る必要がある。 当然のこと

25 D 協力をします。頑張ってください。 －

26 B
町内会の廃品回収について、もう少し町内会の事を考えて協力してほしい。町
内会費値上げ等よく考えてほしい。

当然のこと

27 D 青年部(?)の方達の新しい発想が楽しみです。 －

28 D 自分のできるボランティアには参加したいと思います。 －

29 D
学生さんも含めた幅広い年齢層の方に参加していただいて、福祉や災害時にボ
ランティア活動ができるようになれば良いと思います。

－

【区分】A:意見、B:要望、C:感想、D:その他

(3) 町内会活動に関することについて

区分 ご意見ご要望等
町内会
の見解

1 B
私の座右の銘は「健全なる思想」ですが、人それぞれに色々あるでしょう。日
頃研鑽に励むためにも名士のお話など聞く機会があればと思います。（時局講
演会的なもの）

検討・協議

2 C

ラジオ体操やもちつき大会を町内会行事としては見ていなかったし、子供たち
の中でも、学校いいの延長線の感覚に思っているかとー。かえって、老人の集
い系のほうが目立っている気がして、そこに会費（景品等）が多く使用されて
いる気がしていました。

－

3 C

野良猫にエサをやっている人がいて非常に迷惑していると言う声があつた。又、やめる
ようその主旨の回覧を回してほしいと要請があつた。今度のアンケートの質問に高齢者
が多いせいか理解していない人が大半いたような感じをした。質問にもっと剪栽する必
要があると感じた。又、一部の人（連会部長、班長）が負担になっているが、役員全員が
ホローする必要があると思います。中にはアンケート調査することも知らない役員さんも
いる。

－

4 B
ごみステーションが小さく、ごみがはみ出ていたり、網をかぶせるだけのとこ
ろがあったりです。ごみステーションを改善してほしいです。

検討・協議

5 C
市内でも活動の盛んな町内会であると思います。今後、会員の参加を増やすた
めに必要な事は、いつの時代も同じではありますが、地道な声かけ、呼びかけ
を行っていく事が必要であると感じます。

－

6 B
役員の名前だけでなく、特に防犯は年に何回か町内の夜の見回りもしてほし
い！ごみ置き場も見回りするべきだ。

検討・協議
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7 C

会員の方々は、それぞれの生活が多様化して来て、従来通りのやり方では役員
の皆様にたいへん負担がかかっていると思います。なるべく負担のかからない
方法で簡素化していった方が良いのではと考えています。（なかなか難しいと
思いますが）

当然のこと

8 D 特にございません。これまでいろいろとお守りいただきましたこと感謝いたしております。 －

9 D
子供が小さいときはお神輿やラジオ体操などでお世話になりました。何か協力
させていただきたいと思いつつ、良いアイディアも浮かばず申し訳ありませ
ん。

－

10 D 役員の方々のご尽力（例えば廃品回収）には大変感謝いたしております。 －

11 B ＬＥＤの街灯が早くたくさんつきますように！ 計画あり

12 B

町内会の役員の皆様、私達の大先輩の皆様の町内会活動に対する活動力、団結
力にはいつも頭の下がる思いです。本当にいろいろありがとうございます。こ
れからも頑張ってください。希望行事：社会福祉協議会　認知症サポーター養
成講座（オレンジリング）

検討・協議

13 D 廃品回収に協力している。 －

14 D 町内会の役員さんに感謝しています。 －

15 A
転勤者には、町内会の活動が分かりにくい。加入、未加入にかかわらず４～５
月の間に年間活動が記載されたプリントを全世帯へ配布し、町内会活動の魅力
を知らせてはどうか？

検討・協議

16 C
ごみステーションの所に残飯等を置いてカラスに餌付けをしている人がいるよ
うです。モラルを考えてほしいです。

当然のこと

17 C 近所のつきあいもあるようなので、とても良い町内会だと思います。 －

18 C 町内会活動のマンネリ化、固定化もやり手がいないと、やむを得ないか！ －

19 B 会館の返済が終了するのであれば、道路をもっと明るくしてください。 計画あり

20 C
回覧板にていろいろ活動しているのだなと思って見ています。自分一人で仕事
していて参加できず申し訳なく思っています。

－

21 D 役員が回ってくると思うと気が重くなります。人任せでゴメンなさい！ －

22 D 役員の方々に一生懸命やって頂いて感謝しております。 －

23 C
町内会に入れさせて戴いていますが、「名のみ」だけで何にもお手伝いできず
心苦しく思っています｡できれば、このまま良い風習（？）を残していただけれ
ば嬉しいです。

－

24 B
町内会の祭りがなくなってしまったので残念に思っている人もいると思いま
す。復活を期待します。

検討・協議

25 D
役員の皆様、ご苦労様です。役員の方、よくやってくださっています。お隣近
所に助けていただきながら生活しています。

－

26 D 役員様方のお陰で安心な町内で生活できました事に心から感謝致します。 －

27 C
高齢化やアパート・マンションの増加により、地域のつながりが薄くなってき
ております。町内会の活動ももっと少なくすべきと考えています。

－

28 C
口先では皆さん参加できるようになっているが、実際は一部の人だけの参加で
固定がされている。

－

29 C
全家庭がインターネットやパソコン・スマホを完備している訳ではないので、
そのことも考慮してほしい。

－
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30 B
危険な空き家、道路にはみ出した車など、町内会と市が連携して積極的に取り
組んでほしい。ごみ箱の清掃は町内会に入る入らないとは別に使う人が持ち回
りでするべきでは？

検討・協議

31 D 町内会役員の皆さんの活動にたいへん感謝しております。いつもありがとうございます。 －

32 C 子供が参加できる行事がもっとあるといいと思います。 －

33 A

子どもみこしですが、乳幼児、小学生を合同にして同時スタートさせたら良い
かと思う。乳幼児は短縮コースにして、１～１時間半位の時間内で終わらせ
て、お土産のお菓子も少なくする。小学生達は現行のままでも体力がそれなり
にあるので良いかと思いますが・・・。

検討・協議

34 D 皆様のご活躍をお祈り申し上げます。 －

35 D
特に希望はありません。他町内会と比べると色んなイベントがあり盛んに思い
ます。役員の方々の尽力には頭が下がります。

－

36 C 新年会等参加したことがない者にとっては、参加しにくい雰囲気がある。 －

37 B

未加入町内会世帯（生保、単身、高齢、女子、アパート等含む）すべてに役員
２名以上で準会員でも加入方のローラーお願い働きかけ訪問を是非行っていた
だきたい。100円ひと月（準会員）を増やそう。ごみ箱（ステーション）に「新
西町内会」の大きめの名称看板を取り付けては如何。

検討・協議

38 C

町内会の活動そのものが、どういうものか、又どうすべきか分かっていません
が、高齢化が進んでいく中、いろんな不安があると思います。町内会としてど
こまで関わっていくのか、いけるのか、考える機会となったアンケートだと思
います。役員の方々がほとんどの方が高齢の中、ご苦労をおかけしておりま
す。若い人の参加が望まれますね。

－

39 C 昔と比べて家族皆で参加できる行事がなくなってきている。 －

40 A
回覧板ってまわっているんでしょうか？町内会の行事って何やってるんでしょ
うか。町内会費は何に使われているんでしょうか。

検討・協議

41 C 町内会行事等で参加可能なものがありましたら、参加させてもらいたいと思います。 －

42 D
転勤族ですが、必要な事があればお手伝いさせていただきます。役員の皆様、
お疲れ様です。

－

【区分】A:意見、B:要望、C:感想、D:その他
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４．住民意識アンケート調査票

新西町内会区域に居住の皆様、アンケート調査に協力をお願いします。

　新 西 町 内 会

　　　住民意識アンケート調査票

　　　　　　　このアンケート調査は、新西町内会主催の「無料パ
　　　　　　ソコン教室」のほか、例年町内会で実施の事業活動や
　　　　　　各種取組について、住民の皆さんがどのように考えて
　　　　　　いるか、その実態を把握するとともに、今後の事業推
　　　　　　進の効果的方策を講じるため行うものです。
　　　　　　　ぜひ、ありのままをご回答くださるようお願い申し
　　　　　　上げます。

　　　　　　　※調査に関するお問い合わせ：小野寺（24-2197）

回答期限：平成２８年１０月３１日

※回答に当たっては、該当箇所に記入又はレ印（チェック）を付けてください。

問１．あなたの世帯の人数は？ ［ 人］

問２．現在地に住んで何年になりますか？ ［ 年］

問３．新西町内会に加入していますか？
□加入している（準会員を含む）（⇒問５へ）
□加入していない （⇒問４へ）

★町内会に加入していない方に質問します。

問４．町内会に加入していない一番大きな理由は何ですか？
□忙しくて活動に参加できない □町内会の活動に魅力がない
□加入方法がわからない □会費が高い
□役員をやらなければならない □勧誘がない
□近所付き合いをしたくない □その他［ ］

（町内会に加入していない方⇒問10へ）

★町内会に加入している方に質問します。

問５．新西町内会へ加入して何年になりますか？　［　　年］

Ｐ．１

Ｐ．２
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問６．町内会行事への参加頻度は、家族全員でどのくらいですか？
□参加なし □年１回程度
□年２回程度 □年３～４回
□年５回以上

問７．前問で「参加なし」を選択された方に質問します。
　参加しない主な理由は何ですか？（複数選択可）

□参加しにくい □関心が無い
□マンネリ的 □忙しい
□その他［ ］

問８．問６で「参加なし」以外を選択された方に質問します。
　どのような行事や活動に参加していますか？（複数選択可）

□町内会総会 □子どもみこし
□子どもラジオ体操 □新町っ子もちつき大会
□新年交流会 □マージャン・囲碁大会
□ごみ清掃・廃品回収 □チャレンジ事業
□その他［ ］

問９．チャレンジ事業に関して質問します。
(1) 当町内会では昨年度に引き続き、市の補助金を活用し、市民委員会チャレンジ事業に
　取り組んでいます。次に掲げるものの中から、知っているものをお選びください。
　（※複数選択可）

□無料のパソコン教室 □町内会ホームページ
□町内会広報のＡ３判化 □パソコン機器の購入など
□全く知らなかった

(2) 自宅にパソコンはありますか？
□２台以上所有 □１台所有
□パソコンはないがスマホは所有

(3) 自宅にインターネットの利用環境はありますか？
□パソコンで利用 □携帯・スマホで利用
□利用環境なし

(4) 家族の中に、次のようなパソコン学習を希望する方はいますか？（※複数回答可）
□ワード □エクセル □インターネット
□メール □デジカメ □画像加工
□プログラム □その他［ 　　　　 　］

(5) チャレンジ事業について、ご意見ご感想をご記入ください。

★全員に質問します。

問10．町内会活動に対して感じている現状の課題は何ですか？（複数選択可）
□行事・会議が多い □マンネリ化
□役員の固定化 □活動が義務的
□参加しにくい □特になし
□その他［ ］

Ｐ．３

Ｐ．４
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問11．町内会の活動で特に期待していることは何ですか？（複数選択可）
□福祉・親睦の拡充 □防火・防犯活動
□生活環境の整備 □子育て環境の向上
□特になし □その他［ 　　］

問12．災害活動について
　災害はいつ起こるか分かりません。町内会では、地域の住民が安心して暮らせるよ
う、一人暮らしの高齢者や身体の不自由な方々の実態を把握し、支援対策を講じたい
と考えています。
　緊急時に、災害活動に協力が可能か、援護が必要（寝たきり・身体障害など）か等
についてお答えください。

□高齢のため必要 □身体不自由のため必要
□乳幼児がいるため必要 □少しだけ必要
□特に必要なし □協力、援護が可能

問13．町内会館の利用、運用について
　新西会館は、現在地に移転して５年目となり、今年度で借入金の返済が終了します。
今後は若干の補修等は考えなければなりませんが、ほかに町内会館の利用、運用方法
等でご意見ご要望があればご記入ください。

問14．当町内会では、廃品回収、ごみ清掃のほか、有志によりボランティア活動も活発に
　行われていますが、将来は、会員数の減少や少子高齢化が進行するため、その対策を講
　じておくことが望まれます。
　　今後も町内会活動の活性化、連帯の増進を図り、より住みやすい地域づくりを進める
　ために必要な具体的な方策、意見等がありましたらご記入ください。

問15．町内会の活動に関して何かお気付きの点やご要望等がありましたらご記入ください。

※　以上でアンケート調査は終了です。ご協力ありがとうございました。

（裏表紙）

Ｐ．６

住民意識アンケート調査票

※調査票の記入後は、ホッチキスやセロ
テープなどで封をしてご提出ください。

Ｐ．５
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